

# BÁNOVSKÉ NOVINY

Kultúrno - spoločenské noviny, vydávané mestom Bánovce nad Bebravou

Číslo 9

5. marec 2012

NEPREDAJNÉ

## Dnes si prečítate

- Dáme dobrý základ každému, kto oň stojí...  
hovori Peter Bulík, riaditeľ SOŠ J. Ribaya
- Pesničky z vrecka pre veselé decká v MsKS
- Bánovskí dôchodcovia na českom welnes
- Prvé tohtoročné stretnutie starostov okresu  
na Obvodnom úrade v Bánovciach nad Bebravou
- Primátor s občanmi po druhý raz

Podarilo sa nám zistiť, že bánovská záchranka  
o lekára nepríde! K občanom teda  
aj po prvom apríli príde kompletná posádka.

redakcia

## Primátor s občanmi

Deň po mestskom zastupiteľstve sa primátor Marián Chovanec stretol s občanmi v MsKS. Už po druhý raz v jeho funkčnom volebnom období mal záujem ľuďom priblížiť výsledky jeho práce, v súčasnosti s jednotlivými odborníkmi MsÚ a poslancami MsZ. Bilancovalo sa v posledný februárový deň, a to za účasti asi dvoch stoviek občanov. Primátor informácie rozčlenil do deviatich tém - starostlivosť o občanov, personálne, právne, financie mesta, šport, kultúra, výstavba, školsťvo a všeobecné. Občania sa dozvedeli, ako sa uplynulý rok naložilo s mestským rozpočtom. Primátor zároveň šokoval, v dobrom zmysle slova, že za minulý rok sa podarilo ušetriť približne pol milióna eur. Žiaľ, mesto produkuje oveľa viac komunálneho odpadu, čím sa zvýšili aj náklady na jeho likvidáciu. O financie tiež prichádzame vinou dlžníkov na daniach. Je nutné vyriešiť situáciu ohľadom rekonštrukcie ZUŠ D. Kardoša, ktorá sa predražila o desaťtisíce eur. V oblasti športu sa minulý rok darilo. Mestské klzisko, ktoré bolo predošlé roky v minúsových číslach, zarobilo. Vďaka úspešným projektom sa podarilo zrekonštruovať budovu ZŠ Komenského, ZŠ Gorazdova získala 15 nových plastových okien a v poslednej fáze je i revitalizácia centrálnej mestskej zóny. Oblasť kultúry prekvitala organizovaním úspešných kultúrno-spoločenských akcií. V podstatne horšej situácii sa však nachádza budova MsKS na sídlisku Sever, ktorá si nutne vyžaduje rozsiahlu rekonštrukciu. Aj počas tohto stretnutia tiekla do sály voda z nefunkčnej strechy. Primátor ironicky poznamenal: "Ešteže má mestské kultúrne stredisko vedrá..." Po spomínaných informatívnych správach sa dostalo aj na otázky občanov mesta, ktorých zaujímali skutočne rôzne oblasti.

-km-

## Projekt regenerácie centrálnej mestskej zóny

Súčasťou rekonštrukcie Námestia Ľudovíta Štúra v Bánovciach nad Bebravou je regenerácia centrálnej mestskej zóny. Tá sa začala približne pred tromi rokmi. Najskôr bola vydaná výzva z ministerstva výstavby a regionálneho rozvoja o poskytnutie finančných zdrojov zo štrukturálnych fondov Európskej únie, na ktorú mesto zareagovalo kladne. Odbor regionálneho rozvoja teda vypracoval a podal projekt. Jeho výsledkom bolo získanie finančných prostriedkov na revitalizáciu centra mesta a prilahých častí.

V júli 2009 poverený odbor MsÚ na základe prieskumu trhu prijal najvýhodnejšiu ponuku od architekta Michala Paulena na revitalizáciu námestia. Jeho úlohou bolo vypracovať súhrnnú technickú dokumentáciu, sprievodnú správu, vyčíslit všetky náklady na realizáciu projektu a zakresliť celkovú situáciu stavby spolu s vizualizáciami. Pri svojej práci dbal na podmienky výzvy, územný plán mesta, stavebný zákon a zákon o ochrane prírody a krajiny. Architekt mal na zreteli aj históriu mesta a svoj návrh sa snažil čo najviac prispôsobiť už zrekonštruovanému námestiu.

(Dokončenie na str.3)



## Februárové rokovanie mestského parlamentu

Na tohtoročnom prvom, v poradí 8. rokovaní Mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou sa stretli poslanci v Mestskom kultúrnom stredisku 28. februára. Rokovanie otvoril a viedol primátor mesta Marián Chovanec.

Po všetkých procedurálnych záležitostiach poslanci prerokovali a schválili správu o činnosti mestskej rady od zasadnutia MsZ zo dňa 15.12.2011. Vzali na vedomie informatívne správy - o stave životného prostredia, o vedení kroniky mesta, o sťažnostiach a podnetoch za II. polrok 2011, správu o činnosti Mikroregiónu Báb-

novecko, správu o úrovni zabezpečovania verejného poriadku, správu o výmene a pridelovaní komunálnych bytov za II. polrok 2011 a s prijatými zmenami bola vzata na vedomie správa o zmene rozpočtu mesta na rok 2012. Informatívna správa o stave a likvidácii TKO bola s pripomienkou poslancov ohľadom nákupu nádob na separovaný zber vzatá na vedomie.

Poslanci schválili rozdelenie transferov právnickým osobám a fyzickým osobám, podnikateľom na rok 2012. Na základe žiadostí obcí Prusy, Borčany, Brezolupy a Horné Naštice bol prijatý doplnok č. 12 k VZN č. 50 o určení školských obvodov

základných škôl v meste. Poslanci schválili nájmy osobitného zreteľa pre nebytové priestory v Dome služieb, v ktorých je umiestnená BTV, ďalej pre Športový klub polície - pozemok v tesnom susedstve s prenajatou telocvičňou, a napokon i pre n. o. Dúha DSS Trenčín, budova bývalej III. ZŠ. Odsúhlasený bol aj odpredaj majetku mesta - bytového domu na Žitnej ulici č. 1484. Poslanci neschválili Štatút príspevkovej organizácie Bánovské kultúrne centrum a odporučili doplniť do štatútu organizačný poriadok a organizačnú štruktúru.

(Dokončenie na str.3)

**OK taxi**  
0902 600 100  
0800 100 006  
bezplatná linka  
generálny sponzor: www.krby-tuma.sk

**POTREBUJETE BETÓN ?!**  
\*doprava betónu (zľava) 50 %  
\*vykládka betónu (zľava) 100 %  
objednávky  
☎ 038/760 8031  
☎ 0908 24 97 97

**EKODIEL®**  
s.r.o.  
tvár betónu  
www.ekodiel.sk

Betonáreň EKODIEL, Priemyselná zóna Horné Ozorovce 235

## Pesničky z vrecka pre veselé decká v MsKS

...že nemusí z vreca vyliezť len kúzelnícky zajac s dlhými ušami, sa 29. februára presvedčili žiaci prvého stupňa ZŠ Duklianska. V tento deň sa, už po niekoľkokrát zúčastnili výchovného koncertu v MsKS z dielne Borisa Lettricha a jeho skupiny s názvom *Pesničky z vrecka pre veselé decká*. Stavajú nielen na chytľavej melodii, ale aj na zmysluplných textoch, určených detskému divákovi a poslucháčovi. Spojenie hudby a slova je pre deti a mládež vždy silným zážitkom, schopným vplývať na formovanie ich názorov a životných postojov. Aj na to stavili účinnujúci program. Z pomyselného vrecka vyťahovali pesničky o vzájomnej úcte, priateľstve, o pomoci v škole, či na ulici, o zdravom životnom štýle, o sile slova a vzdelania. Neboli to však pompézne a patetické slová, ale príbehy obyčajných detí, ktoré dokázali pomôcť iným, či byť pre ďalších vzorom.

Vystúpenie účinnujúci okorenili aj dávkou humoru a vtipnými scénkami a tak niet divu, že sa deti dostali do varu a dobrá nálada, či snažia stať sa lepším, sa vznášali plnou sálou. A to je najlepší dôkaz toho, že koncert bol úspešný a učenie nemusí vždy bolieť. viekop

## Bánovskí dôchodcovia na českom welnes

Rok aktívneho starnutia odštartovalo 40 seniorov z Bánoviec nad Bebravou a blízkeho okolia na sedemdňovom welnes pobyte v Sezimovom Ústí v Českej republike.

Privítal nás krásny hotel MAS, milý personál, výborná strava a k tomu pestrý rekondičný program. Masáže, termozábaly, regeneračná kyslíková kúra, suchý uhličitý kúpeľ, hydroterapia, cvičenie a plávanie v bazéne. Veľkým zážitkom boli pre nás fakultatívne výlety. V Sezimovom Ústí sme navštívili Múzeum Eduarda Beneša, jeho hrobku a vypočuli sme si zaujímavý výklad o jeho živote a rodine. Videli sme mesto TÁBOR a jeho krásne historické budovy, mesto PELHŘIMOV a jeho Múzeum rekordov a kuriozít a Zlaté české ručičky, kde bolo čo obdivovať. Zámok ČERVENÁ LHOTA je jedným z troch vodných zámkov v Čechách a nás tu čakal výborný horúci grog.

Veľkým zážitkom bola pre všetkých prehliadka informačného centra Jadrovej elektrárne TEMELÍN. Aj mesto ČESKÉ BUDĚJOVICE nás očarilo krásnym námestím a prekvapilo pozvaním na výbornú kávu a sladký dezert.

Nemenej zaujímavé boli aj spoločenské večery, na ktorých, okrem programov hostiteľa, pripravili program „Pochovávanie basy“ seniori z Moravian nad Váhom a za rôzne masky prezlečení niektorí seniori z našej skupiny. Zvyšnú energiu sme si vybili na turistickej prechádzke na KOZÍ HRÁDEK a večer pri bowlingu. Ďakujeme za možnosť zúčastniť sa tohto pobytu a odporúčame využiť ponuku ČK aj ostatným seniorom Bánovského okresu. J. Sokolíková

**JAZDI S BN TAXI A VYHRAJ  
HRACIA KARTA VO VAŠOM BN TAXI OD 1. 3. 2012**

**Pripútajte sa,  
BN TAXI štartuje!**

**ŠTART**

**jazda zdarma za 2€**

**BN TAXI NONSTOP**  
bezplatná linka  
**0800 900 999**  
**0904 10 90 80**

**3D KINO LUX**  
GEMINILUX

**CIEĽ**

**BOMBA!**  
získavate vstupenku do 3D kina a ste zaradený do žrebovania o 100€

**MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO  
V BÁNOVCIACH NAD BEBRAVOU  
OTVÁRA:**

**INTENZÍVNY KURZ  
NEMECKÉHO JAZYKA**

**pre záujemcov o prácu v zahraničí pre záujemcov o  
prácu v zahraničí so zameraním na opatrovateľstvo a  
služby.**

**Vyučuje sa podľa časových možností klientov,  
Prihláste sa v MsKS na tel.  
038/7603016, ZUC@KULTURABN.SK**

**Mesto Bánovce nad Bebravou**, so sídlom Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou, IČO: 00 310 182, zastúpené primátorom mesta Mariánom Chovancom, v zmysle uznesenia MsR ponúka možnosť uchádzať sa o

### nájom nebytových priestorov – 1. poschodie

v Dome služieb na Nám. L. Štúra 6/6, k.ú. Bánovce nad Bebravou, vo vlastníctve mesta Bánovce nad Bebravou.

Ide o:

- č. 1 - priestory na 1. poschodí s podlahovou plochou 45,42 m<sup>2</sup> + chodba s príslušenstvom 8,87 m<sup>2</sup>
- č. 2 - priestory na 1. poschodí s podlahovou plochou 15,94 m<sup>2</sup> + chodba s príslušenstvom 8,87 m<sup>2</sup>.

Minimálna cena nájmu za 1 m<sup>2</sup>/rok je 50 € s každoročnou valorizáciou s tým, že energie si bude uhrádzať uchádzač na vlastné náklady. Zájemcovia môžu svoje cenové ponuky doručiť osobne (do podateľne 1.poschodie) alebo poštou v zalepenej obálke s označením: „Netovárať – nájom nebytových priestorov – Dom služieb č. 1 alebo č. 2“ na adresu: Mestský úrad Bánovce nad Bebravou, Nám. L. Štúra 1/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou v lehote do **21. marca 2012 do 12.00 h**.

Bližšie informácie o stavbe, príp. o novej obliadke nebytových priestorov získate u: Mgr. Renaty Šujanovej, č.t. 038/7603517.

Otváranie obálok uchádzačov sa uskutoční dňa 22.3.2012 o 14.00 h v kancelárii prednostu MsÚ, 1.posch., č. dv. 2. Uchádzači sa môžu zúčastniť otvárania obálok. Mesto Bánovce nad Bebravou si vyhradzuje právo odmietnuť všetky predložené návrhy a neuzavrieť nájomnú zmluvu so žiadnym uchádzačom.

## Dáme dobrý základ každému, kto oň stojí...

hovorí Peter Bulík, riaditeľ Strednej odbornej školy Juraja Ribaya v Bánovciach nad Bebravou

● **Každá škola má dnes svoje osobitosti pretavené do školského vzdelávacieho programu. Aké sú hlavné priority a ciele vašich študijných programov?**

„Veľmi zjednodušene by sa dalo povedať, že našim cieľom je pripraviť žiakov na život čo najkomplexnejšie. Aby získali primeraný všeobecný prehľad z dejín, kultúry, literatúry, základy cudzích jazykov umožňujúce im dohovoriť sa vo svete, potrebné poznatky z prírodovedných predmetov a pod. – to je zrejme rovnaké vo všetkých stredných školách. V našom type školy je však podstatnejšie dať im k tomu aj maximum praktických poznatkov z jednotlivých odborov, ktoré si žiaci vybrali.“

● **Predsá len, čo je charakteristické pre vašu školu, resp. čím sa odlišuje od iných?**

„Sme Pilotnou školou Združenia automobilového priemyslu Slovenskej republiky. V každom kraji je iba jedna taká škola, v Trenčianskom – tá naša. Tento status znamená určitý náskok pred inými školami tohto typu napríklad v odstraňovaní modernizačného dlhu. Učitelia teoretických predmetov i majstri odborného výcviku absolvovali rozličné druhy vzdelávania v tejto oblasti, získali osobitné certifikáty – čo je know-how naviac oproti iným školám. Oproti iným školám je naša odlišná aj v tom, že poskytuje veľmi široký záber študijných a učebných odborov. V sieti školy ich máme takmer štyridsať. Sme modernou školou s dobre vybavenými učebňami a bohatým mimoškolským programom. Podieľame sa na verejnom živote mesta i celého okresu. Naši žiaci spoločne so svojimi pedagógmi napríklad pomáhali pri organizovaní úspešného Mňam festu, opravili dva mosty ponad miestne toky, vyrábajú orientačné náučné tabule do okolitej prírody, budujú náučné turistické chodníky a rozmiestňujú turistické značky, svojpomocne si opravujú átrium školy. Podrobnejšie informácie o väčšine aktivít nájdete na stránke školy [www.sosjr.sk](http://www.sosjr.sk). V roku 2011 sme ako jedna z dvoch stredných odborných škôl na Slovensku získali ocenenie prestížneho ekonomického týždenníka TREND.“

● **Alfou a omegou zmyslu škôl je uplatnenie sa ich absolventov v praxi. Aké sú reálne možnosti uplatnenia vašich absolventov?**

„Priemysel v našom regióne je rôznorodý. Ako som uviedol, máme takmer 40 odborov, pokrývajú prakticky všetky odvetvy, nuž si myslím, že pre väčšinu našich absolventov sa skôr či neskôr vyskytne príležitosť nájsť si prácu. Dobrý strojár, stolár, inštalatér, elektrikár sa nemusí báť o prácu. Vela našich absolventov sa dokáže uživiť svojou hlavou a rukami ako živnostníci.“ -bk-

**OPTIK GALERIA**  
dokonalé okuliare

**OKULIARE - dioptrické, slnečné, dámske, pánske, detské za super ceny**

**SKLÁ - ľahké, nerozbitné, stenšené s kvalitnou povrchovou úpravou**

**KONTAKTNÉ ŠOŠOVKY - všetky značky za internetovú cenu**

**MERANIE ZRAKU - spolu so zhotovením okuliarov aj na počkanie**

**OPTIK GALERIA, Záfortňa 24, Bánovce nad Bebr.**

**tel: 038 3810015, mail: [optikgaleria@gmail.com](mailto:optikgaleria@gmail.com)**

**reklamy  
pečiatky**

**COSMOS**

tel.: 038/760 4960, 0903 202 111  
Sládkovičova 15, Bánovce nad Bebravou



